

ŠTO KAŽE ZAKON?

ZAKON O SUZBIJANJU DISKRIMINACIJE prepoznaje gotovo 17 diskriminacijskih osnova. Svako stvaranje neprijateljskog, ponižavajućeg ili uvredljivog okruženja ili prouzročenje straha na temelju neke od spomenutih diskriminacijskih osnova, kažnjivo je novčanom kaznom i do 30.000,00 kuna.

Zakon o prekršajima protiv javnog reda i mira zabranjuje remećenje javnog reda i mira izvođenjem pjesama, skladbi i tekstova ili nošenjem ili isticanjem simbola, tekstova, slika, crteža, za što je predviđena novčana kazna preko 1.000,00 kuna ili kazna zatvora do 30 dana.

Zakon o sprečavanju nereda na sportskim natjecanjima zabranjuje na sportskim događanjima pjevanje pjesama, upućivanje poruka, isticanje transparentata ili zastava s obilježjima kojima se iskazuje ili potiče mržnja ili nasilje na temelju rasne, nacionalne, regionalne ili vjerske pripadnosti, za što su predviđene novčane kazne do 25.000,00 kuna ili kazna zatvora do 60 dana.

Najteži oblici govora mržnje kažnjivi su i po Kaznenom zakonu kao kazneno djelo iz čl. 325. javno poticanje na nasilje i mržnju, a koji predviđa kaznu zatvora do 3 godine.

ŠTETNE POSLJEDICE GOVORA MRŽNJE

Govor mržnje može potaknuti nasilje, a u najtežim slučajevima može dovesti i do zločina iz mržnje.

Razoran je učinak govora mržnje na društvenu povezanost, na prihvaćanje različitosti i tolerancije u društvu. Takav način izražavanja šteti pojedincu ali i društvu u cjelini, te je zato izrazito opasan.

Prihvaćanje različitosti, drugih i drugačijih neophodni su za zajednički život u jednoj društvenoj zajednici.

PRIJAVI GOVOR MRŽNJE

pozivom na 192 ili

mobilnom aplikacijom policije za e-dojave ili

e-mailom na policija@mup.hr



MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
REPUBLIKE HRVATSKE



RAVNATELJSTVO POLICIJE
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
REPUBLIKE HRVATSKE



SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA

reci ne! GOVORU MRŽNJE

GOVOR MRŽNJE PODRAZUMIJEVA IZRAŽAVANJE NESNOŠLJIVOSTI PREMA ODREĐENIM DRUŠTVENIM SKUPINAMA ZBOG NEKOG NJIHOVOG ODREĐENJA ILI OPREDJELJENJA, A TEMELJI SE NA RASI, VJERI, SPOLNOJ ORIJENTACIJI, NACIONALNOJ ILI BILO KOJOJ DRUGOJ DISKRIMINACIJSKOJ OSNOVI.

SVAKI GOVOR MRŽNJE POČIVA NA NETOLERANCIJI I DISKRIMINACIJI!

Diskriminacija negira jednakost i ravnopravnost kao najviše vrednote jednog demokratskog društva, zaštićene Ustavom RH i zakonima.

ŠTO JE SLOBODA GOVORA?

Sloboda govora podrazumijeva slobodu mišljenja i slobodu izražavanja te spada u temeljna ljudska, Ustavom RH i zakonima, zaštićena prava. No, kada se govorom poziva na nasilje, potiče mržnja ili bilo koji oblik nesnošljivosti te krši ili negira prava drugih, tada je taj govor neprihvatljiv, zakonom zabranjen i izrazito opasan.

ŠTO JE GOVOR MRŽNJE?

Ne postoji univerzalna definicija govora mržnje, no svodi se na svaki oblik izražavanja mišljenja ili govora kojim se širi, potiče, promiče ili opravdava mržnja ili nasilje prema određenoj društvenoj skupini ili pojedinoj osobi zbog nekog njenog određenja ili opredjeljenja, a temelji se na nekoj od diskriminacijskih osnova.

DISKRIMINACIJSKE OSNOVE U HRVATSKOM ZAKONODAVSTVU

U Zakonu o suzbijanju diskriminacije navedene su sljedeće diskriminacijske osnove: rasa, etnička pripadnost, boja kože, spol, jezik, vjera, političko ili drugo uvjerenje, nacionalno ili socijalno podrijetlo, imovinsko stanje, članstvo u sindikatu, društveni položaj, bračni ili obiteljski status, dob, zdravstveno stanje, invaliditet, genetsko nasljeđe, rodni identitet ili izražavanje i spolna orijentacija.

OBLICI GOVORA MRŽNJE

Oblici govora mržnje variraju u širokom rasponu, i to od onih blažih oblika neprihvatljivog govora do onih radikalnih oblika kojima se otvoreno poziva na nasilje protiv neke društvene skupine.

BLAŽI OBLICI su benigni vicevi, korištenje stereotipa ili pogrđnih epiteta, ponižavajućih insinucija i uvredljivih aluzija.

TEŽI OBLICI su otvoreni pozivi i izravno poticanje na nasilje i linč ili podržavanje mržnje, diskriminacije ili štetnog djelovanja prema nekoj skupini ili njenim pripadnicima.

Govor mržnje izražava se verbalno (usmeno ili pisano) ili neverbalno (slikom, crtežom, gestom, simbolom).

Ovaj oblik neprihvatljivog ponašanja objavljuje se različitim sredstvima javne komunikacije: u medijima, na internetskim stranicama, na javnim mjestima, na javnim skupovima (govorom, grafitima, plakatima, letcima, transparentima, odjevnim predmetima, online portalima, društvenim mrežama).

NEKI KAŽNJIVI PRIMJERI GOVORA MRŽNJE U REPUBLICI HRVATSKOJ

- ▶ **Osnivanje grupa mržnje na društvenim mrežama i on line portalima** ili pisanje statusa i komentara kojima se poziva na nasilje ili na vrijeđanje i omalovažanje pojedinaca ili društvenih skupina zbog nekog njihovog obilježja ili opredjeljenja;
- ▶ **Uporaba simbola ili pozdrava ili izvođenje pjesama negativnog povijesnog konteksta**, a kojima se vrijeđaju moralni osjećaji građana;
- ▶ **Vrijeđanje sportskih protivnika ili suparničkih navijača** po rasnoj, vjerskoj, nacionalnoj ili bilo kojoj drugoj diskriminirajućoj osnovi;
- ▶ **Crtanje simbola, grafita ili isticanje transparenata kojima sa potiče ili širi mržnja ili poziva na nasilje** prema osjetljivim društvenim skupinama na temelju nekog njihovog obilježja ili opredjeljenja;
- ▶ **Izrada i objava letaka ili plakata sa uznemirujućim i ponižavajućim sadržajima** za pripadnike osjetljivih društvenih skupina.

